
 

 

 

 

 (بالآلاف المبالغ مأخوذة) :حل التطبيق الأول

 .معرفة الفرق بين الطريقتين  -التسجيل وفق الجرد الدائم أثناء الدورة -التذكير بالتسجيل في حالة الجرد الدائم  :  أهداف التطبيق

 الجرد المتناوب  الجرد الدائم
 م د م م البيان رح د رح م م د م م البيان رح د ر ح م

 01/00   01/00  
080 
5544 

 
00 

 
 

411 
 

080 

 مشتريات بضاعة
 ر ق م قابل للاسترجاع

 قيم مستحقة بعد التحصيل
 البضاعة

 مشتريات بضاعة

400 
115 

 
 

415 

080 
5544 

 
 

411 

 
 
 

لا نسجل قيد دخول 
 البضاعة

400 
115 

 
 

415 

 00/00   00/00  
083 
5544 

 
03 

 
 
40 
 

083 

 المشتريات من التموينات
 

 لصندوقا

40 
5.4 
 
40 

 
 

45.4 
 
40 

083 
5544 

 
 
40 

 
 
 

لا نسجل قيد دخول 
 التموينات

40 
5.4 

 
 

45.4 

 04/00   04/00  
511 
 
 

400 

 
400 
5544 

 
00 

 الزبائن
 مبيعات بضاعة

 
 

404.8  
430 

114.8 

511 
 

 
400 
5544 

 
 
 

 لا نسجل قيد الخروج

404.8  
430 

114.8 

 05/00   05/00  
403 
 

 
03 

 30  
30 

لا نسجل قيد خروج   
 التموينات من المخازن

  

 10/00   10/00  
081 
5544 

 
01 

 
 

501 
 

081 

 140 
38.4 
 

140 

 
 

148.4 
 

140 

081 
5544 

 
 

501  

 
 
 

 لا نسجل فيد الدخول

140 
38.4 

 
 

148.4 

 'المخزونات'الأعمـــــــــــال الموجهةة ـــــــــــــــسلسلحل 

 2مقياس المحاسبة المالية المعمقة

 

 الجلفة -زيان عاشور  جامعة

قصاداة ة والعلوم كلية العلوم الا

 التجارية وعلوم التسيير

(2102/2121) 

قصاسم العلوم المالية 

 والمحاسبة

 السنة الثالثة 

 مالية ومحاسبة



 14/00   14/00  
401  

01 
 10  

10 
   لا نسجل قيد الخروج  

 18/00   18/00  
04 
 

 
43 

 40  
40 

   لا نسجل دخول المنتجات  

 30/00   30/00  
511 
 
 
43 

 
401 
5544 

 
04 

 104.1 
 
 

40 

 
50 

14.1 
 
40 

511 
 

 
401 
5544 

 
 
 

لا نسجل قيد خروج 
 النتجات

  

 (المبالغ مأخوذة بالآلاف) :حل التطبيق الثاني

 (ثلاثة قيود.)الجرد المتناوب التعرف على التسجيل المحاسبي في نهاية السنة الخاص بطريقة :أهداف التطبيق

 
 ر ح م

 
 رح د

 
 البيان

 
 م م

 
 م د

 
 

A03 
B03 

 
033 

 033 
053 

 
 

053 
03/31/1330 033 

031 
 
 

033 

 353 
033 

 
 

053 
033  

A03 
B03 

مدة
ول 

ن أ
زو

مخ
يد 

رص
ت

 

  033 
 
 

 
533 
033 

a01 
b01 

 
 

031 

 15 
103 

 
 

155 
033  

033 

031 

033  
333 
533 

05  
410 

 313  
313 

031  
a01 
b01 

80  
20 
60 

 

410  
05 

333  
333 

030  
003 
003 
ات 001

تري
مش

د ال
صي

تر
 

0433  
3533 
3033 
033 

 



  :حل التطبيق الثالث

 .لخسارة قيمة المخزونات وتعديلها المعالجة المحاسبية: الهدف من التطبيق

 التبرير م د م م البيان رح د ر ح م
005  

A003 
 

 Aيمة البضاعةزيادة خسارة ق
10000  

10000 
 33333=13333-03333زيادة خسارة قيمة 

 دج343333=03333-033333=ق م ص
B003  

785 
 

 Bتخفيض خسارة قيمة البضاعة
30000  

30000 
 13333-53333=03333استرجاع خ ق بـ

 دج103333=03333+53333-033333=ق م ص
 Cلا نسجل شيء بالنسبة للبضاعة

685  
A001 

 
 A ق التمويناتزيادة خ 

33332  
20000 

 دج13333=140000-120000
 003333=13333-313333-533333=ق م ص

B001  
785 

 
 Bاسترجاع خ ق التموينات 

30000  
30000 

 دج03333=333333-43333
 303333=03333+333333-153333= ق م ص

005  
391M 

 
 Mاثبات خ ق المواد الاولية 

35000  
35000 

 معاينة خ ق لاول مرة
 دج005333= 05333-433333=ق م ص

N003  
785 

 
 Nتخفيض خ ق مواد اولية 

0333  
0333 

 دج0333=40333-43333
 دج543333= 0333+40333-003333=ق م ص

005  
005 

 
 p1زيادة خ ق المنتج 

5333  
5333 

 33333-35333=5333بقيمة  زيادة 
 دج05333= 5333-33333-53333=ق م ص

005  
785 

 
 p2تخفيض خ ق المنتج 

5000  
5000 

 15333-03333=5333استرجاع بقيمة 
 دج45333= 5333+03333-333333= ق م ص

005  
005 

 
 p3اثبات خ ق 

19000  
19000 

 اثبات خ ق لاول مرة
 دج303333= 30333-133333= ق م ص

 

   :حل التطبيق الرابع

 تسوية فروق الجرد  للمخزونات 

 م د م م انالبي رح د ر ح م
054  

A03 
 

 (فرق جرد سالب غير مبرر)
13333  

13333 
B03  

600 
  

 (فرق جرد موجب مبرر)
43333  

43333 
054  

03 
 

 ( M3فرق جرد سالب غير مبرر المادة )  
13333  

13333 
033  

03 
 

 (M2فرق جرد سالب مبرر المادة الاولية )   
333333  

333333 



05  
410 

 
 (P1رر المنتج فرق جرد موجب مب)

333333  
333333 

054  
05 

    
 ( P2فرق جرد سالب غير مبرر المنتج )

03333  
03333 

 

 :حل التطبيق الخامس

 م د م م البيان رح د ر ح م
 03/31/1330  

04 
 

 
003 
381 
381 

 مخزون لدى الغير
 Aالبضاعة 

 M1المواد الاولية  
 M2المواد الاولية 

304333  
70000 
50000 
34333 

 
003 
003 

 

 
 

030 

 
 

 فواتير قيد الاستلام

03333 
13333 

 
 

333333 
 

 : حل التطبيق الشامل

 تبرير العمليات م د م م البيان رح د ر ح م
003 

 
 

 
405 

 خ قيمة مخزون البضاعة
 استرجاعات عن خسائر قيمة البضاعة

35333  
35333 

 دج303333=03333-033333=ق م ص
 دج303333<145333ق السوقية للبضاعة

 .دج35333=اذن نسترجع الفرق هو
001 

 
 

030 
 المشتريات من التموينات الاخرى

 فواتير لم تستلم
15333  

15333 
 

003 
 

04 
 
 
 

 
030 

 
003 

 المشتريات من البضائع
 فواتير لم تستلم بعد

 مخزون لدى الغير
 المشتريات من البضئع

35333 
 

05333 
 

 
35333 

 
05333 

 د      003/م      حـ          
  

 (مبلغ مد) 35333       05333  مجهول   
 (م رصيد)03333                            

     05333              05333 

 


